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1. ОПИСОВА ЧАСТИНА 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» (надалі - ПАТ «АМКР») є 

підприємством повного металургійного циклу, діяльність якого охоплює 

виробничий ланцюг від видобутку залізної руди до виготовлення готової 

металопродукції.  

Метою планованої діяльності є реконструкція хвостосховища 

«Миролюбівка», що знаходиться на території Криворізького району (в минулому 

Широківського) Дніпропетровської області, яке входить до цеху шламового 

господарства гірничо-збагачувального виробництва. 

Основною метою реалізації діяльності є забезпечення гірничо-

збагачувального комплексу ПАТ «АМКР» необхідним для підприємства 

сховищем хвостів збагачення, за надійною та вже відпрацьованою схемою в 

багаторічний період експлуатації мережі гідротранспорту. 

Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з нарощуванням дамб 

обвалування до відмітки +165,0 м відбувається відповідно до проєкту 

«Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з нарощуванням дамб 

обвалування до відм. +165,0 м. Дніпропетровська область, м. Кривий Ріг, вул. 

Збагачувальна, 95», розробленого УДНД та ПІ «УкрНВІводоканалпроект» у 

2019 році, та на підставі дозволу на будівництво об’єкту № IY113201491300 від 

28 травня 2020 року. Реконструкція здійснюється по чергам будівництва, 

станом на зараз отримано сертифікат на першу чергу будівництва № 

ІУ1232111217933 від 21.12.2021.  

Станом на кінець звітного періоду карти 1а, 2, 3, 4, 5 та центр чаші 

поєднані в одну чашу – ведеться намив; карта №1 – намив закінчено і не 

виконується. Поверхню карти №1 покрито шаром кварциту.  

Поєднання в одну чашу карт 1а, 2, 3, 4, 5 та покрив кварцитом поверхні 

карти №1 передбачено проектом 13023.Р16-5,2 «Реконструкція хвостосховища 

«Миролюбівка» з нарощуванням дамб обвалування до відм. +165,0 м». 

У результаті реалізації проекту забезпечено: 

• формування карт хвостосховища шляхом будівництва внутрішніх та 

розділових дамб; 

• влаштування інженерних мереж, трубопроводів та водоскидної споруди; 

• будівництво дамб обвалування, а також огороджувальних, 

струменеспрямовуючих і розділових дамб відповідно до проєктних рішень. 

На виконання пункту 6 Висновку з оцінки впливу на довкілля від 07 лютого 

2020 року № 7-03/2019493371/1, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» забезпечено 
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здійснення післяпроєктного моніторингу впливу планованої діяльності на 

навколишнє середовище. 

Відповідно до затвердженого план-графіку суб’єкт господарювання 

здійснював післяпроєктний моніторинг, неухильно дотримуючись вимог, 

визначених у Висновку з оцінки впливу на довкілля. Даний моніторинг є 

важливою складовою екологічної відповідальності підприємства та спрямований 

на забезпечення мінімізації потенційних негативних впливів виробничої 

діяльності. 

Відповідно до пункту 6 екологічних умов Висновку з ОВД, результати 

післяпроєктного моніторингу передбачено подавати протягом 5 років з початку 

провадження діяльності.  

Слід зазначити, що Рішенням про провадження планованої діяльності є 

Дозвіл на виконання будівельних робіт від 28.05.2020. ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» щорічно з моменту початку провадження планованої діяльності 

подавалися звіти за результатами моніторингу здійсненого у 2020- 2025 роках. 

Цей звіт є завершальним у п'ятирічному циклі моніторингу, що 

підтверджує повне виконання підприємством передбачених екологічних 

зобов'язань та умов Висновку з оцінки впливу на довкілля. Узагальнений аналіз 

впливу планованої діяльності у п’ятирічному розрізі представлено у розділі 4 

даного звіту. 

Реалізація планованої діяльності відбувається з дотриманням екологічних 

умов, встановлених Висновком з оцінки впливу на довкілля, а саме: 

- Здійснювати плановану діяльність на підставі та з урахуванням 

документів, в тому числі дозвільного характеру, якими з огляду на вимоги 

чинного діючого законодавства регулюється та регламентується зазначена 

діяльність. Плановану діяльність здійснювати за умови відповідності 

затвердженій в установленому порядку містобудівній документації. 

Провадження планованої діяльності з реконструкції хвостосховища 

«Миролюбівка», що передбачає нарощування дамб обвалування до відмітки 

+165,0 м, реалізується у межах затверджених проєктних рішень та з дотриманням 

вимог державних будівельних норм, природоохоронного законодавства й 

нормативно-правових актів у сфері регулювання містобудівної діяльності. 

Провадження робіт здійснюється в умовах діючого підприємства без додаткового 

відведення земель.  

Технологічні процеси, що виконуються в ході реалізації планованої 

діяльності та супроводжуються утворенням викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря, відбуваються на підставі чинного Дозволу на викиди 



8 
 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря № 12060170010270453-І-0160 від 

12.01.2023 року. 

- Скид зворотних вод у водні об'єкти здійснювати за умови наявності 

та відповідно до вимог дозволу на спецводокористування не перевищуючи 

встановлених граничнодопустимих концентрацій забруднюючих речовин.  

Хвостосховище «Миролюбівка» є однією з основних технологічних 

споруд, що забезпечує процес складування хвостів шляхом системи 

гідравлічного транспортування. Під час складування відбувається розділення 

пульпи на тверду фракцію та воду. 

Освітлена вода з хвостосховища відводиться через систему водоскидних 

споруд і водовідвідних трубопроводів до ставка оборотного водопостачання, 

розташованого в балці Грушевата. Оборотна вода повертається у виробничий 

процес за допомогою автономної системи оборотного водопостачання 

підприємства. 

Водокористування ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснює на підставі 

та у відповідності до Дозволу на спеціальне водокористування від 19.11.2025 р. 

№225/ПДСХ/49д-25 (до 19.11.2025 на підставі Дозволу на від СВК № 

123/ДП/49д-24 від 11.09.2024). 

У зв’язку з дефіцитом водних ресурсів на Криворіжжі та з метою 

раціонального водокористування, підприємство максимально залучає власні 

стічні води до повторного використання в системах оборотного водопостачання. 

Починаючи з червня 2024 року і до жовтня 2025 року, із обвідного каналу 

здійснювався забір вод для поповнення систем водопостачання гірничого 

департаменту підприємства. У зв’язку з цим, скидання стічних вод по обвідному 

каналу до річки Інгулець не здійснювався. 

Слід зазначити, що таке повторне використання підприємством води з 

обвідного каналу суттєво зменшив обсяг і витрату води, яка надходить через 

обвідний канал в р. Інгулець. І в такий спосіб зменшив техногенне навантаження 

на річку. Тобто, забір води з обвідного каналу на потреби ГД ПАТ «АМКР» 

можна розглядати як оперативний водоохоронний захід. 

- Забезпечити проведення моніторингових досліджень та 

інструментальних вимірювань вмісту забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі на межі СЗЗ та житлової забудови. 

Під час звітного періоду, в рамках проведення ППМ виконано моніторинг 

за кількісними та якісними показниками забруднюючих речовин в атмосферному 
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повітрі. Вимірювання виконані у п’яти контрольних точках, розташованих на 

межі СЗЗ та в трьох точках на межі ЖЗ.  

За результатами проведених досліджень, перевищень гранично 

допустимих концентрацій забруднюючих речовин в контрольних точках не 

зафіксовано. 

- Забезпечити роботу автоматизованих систем моніторингу якості 

атмосферного повітря за речовинами у вигляді суспендованих твердих 

частинок (за пилом), за оксидом вуглецю, діоксидом азоту, діоксидом сірки у 

визначених точках. 

На виконання вимог чинного законодавства та екологічних умов, 

визначених Висновком з ОВД, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» забезпечує 

постійне та коректне функціонування у зоні впливу підприємства 9-ти 

автоматизованих постів спостереження за станом атмосферного повітря. 

Найближчі пости до хвостосховища: 

АПК № 8 (с. Миролюбівка, вул. Театральна буд. 1а); 

АПК № 9 (с. Свистунове, вул. Центральна буд.72). 

На офіційному сайті ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» транслюються дані 

з постів автоматичного спостереження за станом атмосферного повітря в 

режимі on-line. Дані з постів автоматичного спостереження  ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» передаються до міської системи моніторингу та 

висвітлюються в Геоінформаційній системі м. Кривого Рогу (пости моніторингу 

повітря - https://air.kr.gov.ua/), яка дозволяє контролювати та порівнювати стан 

атмосферного повітря, відстежувати зміни, пов’язані з техногенним впливом та 

погодними умовами; 

- Вживати заходи, щодо запобігання перевищення нормативного рівня 

шуму на межі найближчої житлової забудови. 

З метою контролю акустичного впливу діяльності підприємства, 

забезпечується здійснення систематичного моніторингу рівня шумового 

навантаження. Упродовж звітного періоду щоквартально виконано вимірювання 

у п’ятьох точках на межі СЗЗ та в трьох точках на межі ЖЗ.  

За результатами проведених вимірювань встановлено, що фактичні рівні 

шуму не перевищують встановлені допустимі нормативні значення, тому 

необхідність у розробці та впровадженні шумозахисних заходів відсутня. 

- Реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення 

ґрунту.  

https://air.kr.gov.ua/
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З метою відстеження стану ґрунтів у місці розміщення хвостосховища, 

підприємством здійснюється регулярний відбір проб ґрунту для визначення 

вмісту забруднюючих речовин, серед яких: марганець, загальне залізо, кремній, 

мідь, хром, свинець, нікель, кобальт, цинк та ванадій. 

- Плановану діяльність здійснювати при наявності документів 

землекористування.  

Хвостосховище «Миролюбівка» розташоване на території 

Гречаноподівської сільської об’єднаної територіальної громади Криворізького 

району (в минулому – Розилюксембурської сільської ради Широківського 

району) Дніпропетровської області на земельній ділянці площею 479,0498 га. 

Землекористування здійснюється на підставі договору оренди № 190/1146 від 

16.02.2007 р. (державна реєстрація за № 040703100124) та додаткових угод до 

нього (№ 1 від 05.07.2007 р., № 2 від 05.09.2008 р., № 3 від 29.07.2011 р.) з 

Широківською (Криворізькою) районною державною адміністрацією щодо 

строкового платного користування земельною ділянкою площею 479,0498 га з 

кадастровим номером 1225885700:07:001:0051.  

- Здійснювати утримання в належному санітарному і технічному 

стані місць утворення та зберігання відходів.  

Управління відходами на підприємстві здійснюються відповідно до вимог 

чинного природоохоронного законодавства та внутрішніх нормативних 

документів підприємства у сфері управління відходами. У процесі здійснення 

господарської діяльності забезпечується недопущення змішування відходів, що 

можуть бути відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені. Місця 

утворення та тимчасового зберігання відходів утримуються у належному 

санітарному та технічному стані. Відходи, що не можуть бути повторно 

використані, передаються стороннім організаціям на підставі укладених 

договорів або розміщуються у навколишньому природному середовищі 

способами, що відповідають вимогам екологічної безпеки. 

 - Забезпечити здійснення систематичних спостережень за 

гідрологічним режимом підземних вод.  

Спостереження за гідрологічним режимом підземних вод здійснюється за 

допомогою встановлених гідроспостережних свердловини № 5, № 7 та № 48. У 

зв’язку з технічними обмеженнями щодо спостереження за свердловинами № 5 і 

№ 48, для моніторингу впливу хвостосховища «Миролюбівка» було обрано 

альтернативні гідрогеологічні свердловини № 27 та № 63, які розташовані в тому 

ж районі та пробурені на четвертинний водоносний горизонт.  
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За допомогою даних свердловин здійснюється регулярний щоквартальний 

моніторинг стану і якості підземних вод. Результати проведених досліджень 

надаються у складі звітів з післяпроєктного моніторингу. 

- Забезпечувати своєчасне перехоплення фільтраційних вод та 

повернення їх в систему оборотного водопостачання.  

Для запобігання забруднення поверхневих і підземних вод на 

хвостосховищі впроваджено комплексну систему дренажних споруд. Ця система 

включає в себе дренажні насосні станції, колектори, канали та інші інженерні 

елементи, які забезпечують ефективне перехоплення фільтраційних вод і їх 

повернення до оборотного циклу гірничого департаменту. 

Згідно з «Журналом обліку фільтраційних вод» та «Інформації обліку 

фільтраційних вод» за ІІ півріччя 2025 року дренажними спорудами було 

перехоплено: 

- дренажною станцією  № 5 «Миролюбівка» - об’єм перехоплених 

фільтраційних вод – 15 250 м3;  

- дренажною станцією  № 6а «Миролюбівка» - об’єм перехоплених 

фільтраційних вод – 61 000 м3;  

- Хвостосховище «Миролюбівка»: 

- Північним колектором – 801 567 м³; 

- Південним колектором – 1 595 550 м³.  

Колектори – перехоплюють фільтраційну воду безпосередньо в дамбах 

хвостосховищ та знижують депресійну криву в тілі дамби і відводять її в ставок 

зворотного водопостачання б. Грушевата. 

-  Здійснювати закріплення відкосів і гребеня огороджувальних та 

розподільчих дамб, побудованих з хвостів скельною розкривною породою. 

 Дамби обвалування являють собою насип з хвостів з кріпленням гребеня 

та верхового укосу скельною розкривною породою шаром 0,5 м. На низовому 

укосі влаштовано перехідний шар 0,5 м з дрібних порід скельної розкривної 

породи з подальшим кріпленням скельною розкривною породою завтовшки 1,0 

м. 

Відсипання верхового і низового укосів здійснюється у співвідношенні 1:3. 

Внутрішні дамби ярусів нарощування зведено зі скельної розкривної породи із 

закладенням верхового і низового укосів 1:1,5. У тілі огороджуючих дамб 

влаштовано водовипуски. При будівництві дамб із хвостів не допускається 

довжина ділянки не закріпленої скельною розкривною породою більше 100 м. 

- Забезпечувати максимальне покриття поверхні хвостосховища 

водою. Здійснювати постійне утримання карт хвостосховища у вологому 

стані.  



12 
 

 З метою виключення утворення сухих пилуючих поверхонь виконано 

покрив кварцитом поверхні карти № 1 намив якої завершено. Для запобігання 

пиління поверхні чаші хвостосховища (ведеться намив) забезпечено здійснення 

періодичних попусків пульпи в чашу для її зволоження та підтримка рівня води 

в хвостосховищі для зволоження пляжів. Контроль за підтриманням карт 

хвостосховищ у вологому стані здійснюється шляхом фіксації відповідних 

показників в журналі рівня води на гідротехнічних спорудженнях цеху. 

- Забезпечити покриття пилуючих поверхонь зв'язуючими речовинами.  

З метою запобігання пиловиділенню з поверхні хвостосховища, у разі 

виявлення ділянок із сухим або нестабільним покриттям підприємство, 

забезпечує проведення заходів із обробки поверхні розчином природного 

бішофіту. 

У ІІІ кварталі 2025 року роботи із закріплення пилуючих поверхонь 

хвостосховища «Миролюбівка» розчином природного бішофіта виконувалися у 

наступних обсягах:  

- у липні 2025 року – покрито загальну площу 7,084 га на від. 125 м, +155 

м та +160 м; 

- у серпні 2025 року – закріплено загальну площу 4,0 га на від. +150 м - 

+160 м; 

- у вересні 2025 року - 6 га на від. + 150 м, + 165 м.  

Загальна оброблена зв’язуючими речовинами площа хвостосховища за 

2025 рік склала 33,25 га. 

- Забезпечити належне утримання прилеглих до об'єкту 

планованої діяльності автомобільних доріг, за допомогою яких здійснюється 

транспортування, здійснювати заходи з пилопригнічення на них. 

 З квітня 2025 року ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснює 

систематичний полив автомобільних доріг та перевантажувальних майданчиків 

технічною водою з метою запобігання пиловиділенню. Виконання зазначених 

заходів фіксується у відповідних журналах, що підтверджує їх регулярне 

проведення. 

- Забезпечувати контроль за технічним станом дренажної та 

водозбірної мереж. Забезпечено: 

- регулярний контроль службою геотехнічного контролю 

підприємства за роботою дренажної системи (систематичні візуальні і 

інструментальні огляди всіх дренажів та насосного обладнання).  

- контроль витрат фільтраційних вод дренажної системи. 

- Здійснювати утримання території підприємства в належному 

санітарному та екологічному стані. Забезпечено утримання території 

підприємства, закріпленої за структурними підрозділами в належному 
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санітарному та екологічному стані, у відповідності до вимог санітарних норм і 

внутрішніх регламентів підприємства.  

- Забезпечувати своєчасний огляд, технічне обслуговування та 

ремонт системи гідротранспорту хвостів. Забезпечуються щозмінний 

контроль за роботою системи гідротранспорту хвостів (пульпопроводів), а також 

своєчасний поточний ремонт і обслуговування  у відповідності до «Правил 

охорони праці під час експлуатації хвостових і шламових господарств 

гірничорудних і нерудних підприємств», затверджених наказом Міненергетики 

України від 19.01.2015  № 20,  зареєстрованих Мін’юстом України за № 

127/26572 від 03.02.2015 (далі – Правила експлуатації хвостових господарств).  

- Забезпечити контроль за дотриманням технології намиву 

(контроль заповнення ємності хвостосховища, в тому числі за 

інтенсивністю намиву). Контроль за дотриманням технології намиву 

виконується цілодобово службою експлуатації за рахунок:  

- регулярних візуальних оглядів/спостережень; 

- інструментальних вимірів рівня намитих хвостів у хвостосховищі; 

- зйомки надводних та підводних відкладів, визначення об’єму хвостів і 

води у хвостосховищі не рідше одного разу на рік. 

- Забезпечити моніторинг стійкості дамб обвалування 

хвостосховища, здійснювати геодезичний контроль за деформаціями споруд. 

Здійснюється у обсягах та з періодичністю відповідно до Правил експлуатації 

хвостових господарств, зокрема:  

- візуальні обстеження шляхом обходу та огляду хвостосховища із 

складанням відповідних актів;  

- інструментальні спостереження за допомогою контрольно-

вимірювальної апаратури  (рівень води в п’єзометрах, вимірювання зміщень 

положень КВА тощо); 

- визначення щільності хвостів та грансклад; 

- обробка результатів спостережень, заповнення журналів і побудова 

графіків після кожного циклу спостережень. 

- Здійснювати діяльність відповідно до Закону України «Про 

природно-заповідний фонд України»; - здійснювати діяльність із урахуванням 

Закону України «Про тваринний світ»; - здійснювати діяльність відповідно 

до Закону України «Про охорону археологічної спадщини»; - здійснювати 

діяльність відповідно до Закону України «Про охорону культурної спадщини».  

Об’єкти природно-заповідного фонду, пам’ятники історії і культури, 

археологічні об’єкти, зони рекреації, в межах ділянки розміщення планованої 

діяльності відсутні. 
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2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПІСЛЯПРОЄКТНОГО МОНІТОРИНГУ 

Відповідно до екологічних умов Висновку з ОВД, на суб’єкт 

господарювання покладено обов’язок із здійснення післяпроєктного 

моніторингу. 

Метою післяпроєктного моніторингу планованої діяльності 

«Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з нарощуванням дамб 

обвалування до відм. +165,0м. Дніпропетровська область, м. Кривий Ріг, вул. 

Збагачувальна, 95» є виявлення відхилень і невідповідностей у передбачуваному 

масштабі впливу та ефективності дій з мінімізації негативного впливу 

господарської діяльності на навколишнє середовище. 

Завданням післяпроєктного моніторингу є порівняння величини 

фактичних результатів контролю із запланованими очікуваними рівнями впливу. 

Пунктом 6 Висновку з ОВД на суб’єкта господарювання покладено 

обов'язок із здійснення післяпроєктного моніторингу за напрямками: 

— розробити та узгодити з уповноваженим центральним органом план 

післяпроєктного моніторингу терміном на п’ять років;  

— здійснювати щоквартальний моніторинг кількісних і якісних показників 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі на межі санітарно-захисної зони 

та на межі житлової забудови; 

— проводити щорічний моніторинг радіаційного фону (радіологічні заміри) 

на території ймовірного впливу планованої діяльності; 

— опублікувати на власному сайті замовника планованої діяльності копії 

результатів лабораторних досліджень параметрів навколишнього середовища, 

що виконуються в рамках післяпроєктного моніторингу; 

— здійснювати щоквартально моніторинг впливу шуму від планованої 

діяльності на довкілля на межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової 

забудови; 

— здійснювати моніторинг впливу планованої діяльності на якість 

поверхневих вод р. Інгулець (щомісяця); 

— здійснювати гідрогеологічні спостереження за режимом та якісними 

показниками підземних вод на території планованої діяльності та на постах 

гідроспостережних свердловин; 

— інформувати про хід реконструкції, виведення з експлуатації та 

рекультивації хвостосховища «Миролюбівка»; 

— здійснювати моніторинг якісних показників ґрунтів в зоні впливу 

об’єкту планованої діяльності; 
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— здійснювати моніторинг небезпечних інженерно-геологічних процесів, 

що можуть впливати або впливають на стан земель та властивості ґрунтів у зоні 

впливу планованої діяльності; 

— у разі встановлення факту перевищення щодо будь-якого показника, 

щодо якого здійснюється моніторинг – вжити заходи щодо приведення 

технологічного процесу штатного стану, здійснювати заходи відповідального 

реагування та забезпечити невідкладне інформування уповноваженого 

центрального органу. 

Результати післяпроєктного моніторингу (звіти післяпроєктного 

моніторингу) подавати протягом п’яти років з початку провадження діяльності, 

протягом місяця наступного за звітним до уповноваженого центрального органу, 

а також до органів місцевого самоврядування з метою забезпечення 

інформування громадськості.  
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3. ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТІВ ПРОВЕДЕНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ЩОДО  

ПІСЛЯПРОЄКНОГО МОНІТОРИНГУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ЗА ІІІ 

КВАРТАЛ 2025 РОКУ 

Відповідно до Висновку з ОВД № 7-03/2019493371/1 від 07 лютого 2020 

року з початку провадження планованої на підприємстві організовано і 

проводиться післяпроєктний моніторинг впливу планованої діяльності на 

об’єкти навколишнього природного середовища у визначених контрольних 

точках.  

Схема розташування контрольних точок проведення моніторингу ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» наведена у додатку 1. 
 

3.1 План післяпроєктного моніторингу 

План-графік проведення післяпроєктного моніторингу впливу на 

довкілля планованої діяльності узгоджено з уповноваженим центральним 

органом (лист щодо погодження плану післяпроєктного моніторингу № 25/5-

21/9323-20 від 10.11.2020 наведено в додатку 2, план-графік проведення 

післяпроєктного моніторингу впливу на довкілля планованої діяльності 

наведений в додатку 3). 

У 2025 році завершено здійснення післяпроєктного моніторингу. 

Результати за І та ІІ квартали було надано у звіті з ППМ за І півріччя 2025 року, 

тоді як у даному звіті з ППМ представлено результати завершального ІІІ 

кварталу 2025 року.  

Отже, впродовж ІІІ кварталу 2025 року підприємством відповідно до 

План-графіку проведення післяпроєктного моніторингу здійснено: 

•  за пунктом 1: моніторинг кількісних і якісних показників забруднюючих 

речовин в атмосферному повітрі (періодичність – раз у квартал); 

•  за пунктом 3: вимірювання рівнів шуму від планованої діяльності 

(періодичність – раз у квартал); 

•  за пунктом 4: моніторинг впливу планованої діяльності на якість 

поверхневих вод (річки Інгулець) (періодичність – раз на місяць); 

•  за пунктом 5: гідрогеологічний моніторинг за режимом підземних вод  на 

території планованої діяльності та на постах гідроспостережних свердловин 

(періодичність – раз у квартал); 
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• за пунктом 7: моніторинг небезпечних інженерно-геологічних процесів, що 

можуть впливати або впливають на стан земель та властивості ґрунтів у зоні 

впливу планованої діяльності (періодичність – раз у півріччя). 

Результати досліджень передбачених пунктами 2 та 6 План-графіку (із 

періодичністю проведення 1 раз на рік) були надані у складі Звіту з ППМ за І 

півріччя 2025 року: моніторинг радіаційного фону (радіологічні заміри) на 

території ймовірного впливу планованої діяльності та моніторинг якісних 

показників ґрунтів у зоні впливу об’єкту планованої діяльності на вміст 

забруднюючих речовин.  
 

3.2 Моніторинг кількісних і якісних показників забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі 

Моніторинг кількісних і якісних показників забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі здійснено у ІІІ кварталі 2025 року лабораторіями:  

− лабораторія з охорони атмосферного повітря ПАТ «АМКР» (свідоцтво 

про атестацію № 08-0091/2023 від 22 грудня 2023 року - додаток 4),  

− ТОВ «ЕКОДІЯ» (свідоцтво про атестацію № 06-0020/2025 від 3 березня 

2025 року - додаток 5),  

− лабораторія агроекологічного моніторингу ПДАУ (свідоцтво про 

атестацію №019-25 від 8 квітня 2025 року - додаток 6). 

Інструментально-лабораторні вимірювання концентрації забруднюючих 

речовин в атмосферному повітрі, за переліком згідно графіку проведення ППМ, 

проводилися на межі санітарно-захисної зони у контрольних точках №№ 17-21 

та на межі найближчої житлової забудови у контрольних точках №№ 208, 209, 

210.  

Одночасно з відбором проб визначалися метеорологічні параметри 

повітря — атмосферний тиск, температура повітря та напрямок вітру. 

Результати досліджень атмосферного повітря у контрольних точках та методи 

виконання вимірювань відображені у протоколах в додатку 7 даного звіту. 

За результатами проведеного моніторингу, встановлено, що фактичні  

концентрації забруднюючих речовин: оксид вуглецю, оксид азоту, діоксид азоту, 

діоксид сірки, манган оксид, фториди добре і погано розчинні – в атмосферному 

повітрі на межі СЗЗ та ЖЗ знаходяться в межах їх ГДК і не перевищують 

встановлених нормативних значень відповідно до Наказу Міністерства охорони 

здоров'я України від 10.05.2024 р. № 813 «Про затвердження державних медико-

санітарних нормативів допустимого вмісту хімічних і біологічних речовин в 
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атмосферному повітрі населених місць». Концентрації кремнію діоксиду, що 

зафіксовані у контрольних точках не перевищують рівень 0,051 мг/м³, і з огляду 

на відсутність затвердженого для цієї речовини ГДК в атмосферному повітрі 

населених місць, оцінка її вмісту є орієнтовною, однак зафіксовані значення 

свідчать про незначний рівень присутності даного компоненту в повітряному 

середовищі. Концентрації таких речовин як, недиференційований за складом пил, 

заліза оксид, вуглеводні насичені С12-С19, толуол, ацетон, бутилацетат 

виявилися нижче чутливості методу у всіх досліджуваних точках. Це свідчить 

про те, що фактичні концентрації зазначених забруднюючих речовин у повітрі є 

настільки низькими, що не піддаються кількісному визначенню існуючими 

методами аналізу.  

Враховуючи зазначене, упродовж звітного періоду вплив планованої 

діяльності на якісний стан атмосферного повітря є допустимим. 

3.3 Моніторинг радіаційного фону 

Моніторинг радіаційного фону (радіологічні заміри) на території 

ймовірного впливу планованої діяльності передбачено проводити  – один раз на 

рік, згідно план-графіку проведення ППМ.  

Радіологічні заміри потужності поглиненої дози зовнішнього гамма-

випромінювання виконані у першому півріччі 2025 року в контрольних точках 

№№ 17-21 на межі санітарно-захисної зони і результати вимірювань потужності 

поглиненої дози гамма-випромінювання відповідно були надані у попередньому 

звіті ППМ. 
 

3.4 Публікація на власному сайті результатів лабораторних аналізів 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» здійснює розміщення звітів з 

післяпроєктного моніторингу, які в тому числі включають результати 

лабораторних досліджень параметрів навколишнього середовища виконаних в 

рамках післяпроєктного моніторингу, на власному сайті (посилання на джерело: 

https://ukraine.arcelormittal.com/corporate-responsibility/ecology/rezultaty-

pisliaproiektnoho-monitorynhu). 

3.5 Моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на довкілля 

Вимірювання рівнів шуму згідно план-графіку проведення ППМ, 

здійснювалися на межі санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови 

підприємства протягом ІІІ кварталу 2025 року лабораторією екологічних 
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досліджень ТОВ «ЛЕД «Екоін» на підставі свідоцтва лабораторії № ПТ-157/25 

від 30 травня 2025 року (додаток 8). 

За результатами проведених щоквартальних досліджень еквівалентного та 

максимального рівнів шуму у контрольних точках - не виявлено перевищень 

допустимих рівнів встановлених наказом МОЗ України від 22 лютого 2019 року 

№ 463 «Державні санітарні норми допустимих рівнів шуму в приміщеннях 

житлових та громадських будинків і на території житлової забудови». Протоколи 

досліджень шумового навантаження наведені в додатку 9.  

Отримані показники відповідають чинним нормативним вимогам, а 

порівняння з попереднім звітним періодом післяпроєктного моніторингу за І 

півріччя 2025 року не виявило тенденції до різкого зростання шумового 

навантаження. Таким чином, вплив діяльності об'єкта на акустичне середовище 

вважається допустимим. 

 

3.6 Моніторинг впливу планованої діяльності на якість поверхневих вод  

р. Інгулець 

Хвостосховище «Миролюбівка» розташоване орієнтовно на відстані 3,7 км 

від найближчого поверхневого водного об’єкта, а саме річки Інгулець.  

Відведення освітленої води з хвостосховища здійснюється через 

водоскидні споруди та водовідвідні трубопроводи у ставок оборотного 

водопостачання в балку Грушевата. У виробничому процесі гірничого 

департаменту застосовується замкнений цикл технічного водопостачання, що 

дозволяє забезпечити багаторазове використання води.  

У зв’язку з дефіцитом водопостачання в регіоні, з метою раціонального 

водокористування, підприємство максимально повторно використовує стічні 

води в системах зворотного водопостачання. Скид стічних вод по обвідному 

каналу у період з червня 2024 року по жовтень 2025 року не здійснювався — воду 

з каналу було спрямовано на поповнення систем водопостачання гірничого 

департаменту у відповідності до Дозволу на спеціальне водокористування № 

123/ДП/49д-24 від 11.09.2024 року (термін дії до 11.09.2027 рік). 

 Підприємство щомісячно здійснює інструментально-лабораторний 

контроль поверхневих вод р. Інгулець - 500 м вище та 500 м нижче від місця скиду 

зворотних вод (випуск № 1) за фізико-хімічними, органолептичними 

мікробіологічними, радіаційними та санітарно-токсикологічними показниками. 



20 
 

Виробничий контроль якості поверхневих вод за ІІІ квартал 2025 року, 

виконано лабораторією аналітконтролю та моніторингу вод ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» (свідоцтво лабораторії № 08-0092/2023 від 22 

грудня 2023 року наведено у додатку 10). Аналіз результатів моніторингових 

досліджень вказує, що якість води в річці Інгулець в 500 м вище від місця 

потенційного впливу (скид зворотних вод по випуску № 1), вже по деяким 

показникам (БСК5, ХСК, хлориди, сухий залишок), не відповідає встановленим 

нормативам, визначеним Наказом МОЗ України від 02.05.2022 № 721 «Про 

затвердження Гігієнічних нормативів якості води водних об’єктів для 

задоволення питних, господарсько-побутових та інших потреб населення», 

внаслідок чого якість води в річці Інгулець в 500 м нижче скиду зворотних вод 

(випуск № 1) не відповідає встановленим нормативам по тим самим показникам. 

При цьому результати моніторингу за попередні звітні періоди підтверджують 

систематичність зазначених перевищень. З огляду на зазначене, враховуючи 

відсутність (в тому числі на протязі ІІІ кварталу 2025) скиду по випуску № 1, 

планована діяльність підприємства не здійснює негативний вплив на якість води 

в річці Інгулець. Результати виробничого контролю якості поверхневих вод р. 

Інгулець 500 м нижче та 500 м вище від місця скиду зворотних вод за ІІІ квартал 

2025 року наведено у додатку 14. 

Санітарно-мікробіологічний аналіз води р. Інгулець за ІІІ квартал 2025 

року, виконаний Відокремленим структурним підрозділом «Криворізький 

районний відділ» Державної установи «Дніпропетровський обласний центр 

контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України»  

(свідоцтво мікробіологічної лабораторії № 0274 від 03.04.2025 року наведено у 

додатку 11). За результатами здійсненого санітарно-мікробіологічного 

дослідження поверхневих вод р. Інгулець фактичні значення у цілому не 

перевищують нормативних значень встановлених у додатку 11 Наказу МОЗ 

України № 173 від 19.06.96 «Про затвердження Державних санітарних правил 

планування та забудови населених пунктів», за винятком значень індексу ЛКП 

зафіксованих 10 вересня 2025 року. У обох досліджуваних точках (вище скиду 

зворотних вод по випуску № 1 у р. Інгулець та розташованій за 500 м нижче 

скиду) зафіксовані перевищення значення індексу ЛКП.  Враховуючи відсутність 

(в тому числі на протязі ІІІ кварталу 2025) скиду по випуску № 1, планована 

діяльність та загалом виробнича діяльність підприємства не здійснювала впливу 

на мікробіологічний стан поверхневих вод у межах контрольованої ділянки. 

Разовий випадок перевищення може бути пов’язаний із локальними природними 
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або антропогенними чинниками не пов’язаними із діяльністю підприємства. 

Протоколи результатів санітарно-мікробіологічного дослідження наведені у 

додатку 15. 

Визначення гострої летальної токсичності проби зворотної води р. 

Інгулець на ракоподібних (метод біотестування) проводилися лабораторією 

еколого-токсикологічних досліджень ТОВ «Вінекоресурс» (свідоцтво 

лабораторії  № 01-0003/2023, дійсне до 22.01.2026, наведено у додатку 12) за 

методикою КНД 211.1.4.055-97. Методика визначення гострої летальної 

токсичності води на ракоподібних Ceriodaphnia affinis Lilljeborg. // Біотестування 

у природоохоронній практиці. – Київ, 1997. За результатами проведених 

досліджень у зразках води р. Інгулець не виявлено хронічної токсичності. 

Протоколи визначення хронічної токсичності води на ракоподібних наведені у 

додатку 16.   

Вимірювання рівня радіоактивності поверхневих вод здійснювались 

Відділом радіохімії та радіоекології НДІ хімії Харківського національного 

університету ім. В.Н. Каразіна (свідоцтво лабораторії  №13.11.2024-1 дійсне від 

13.11.2024 року наведено у додатку 13). За результатами проведених вимірювань 

рівня радіоактивності поверхневих вод, відібрані зразки р. Інгулець відповідають 

НРБУ-97 та не перевищують нормативних значень. Протоколи результатів 

вимірювань рівня радіоактивності поверхневих вод наведені у додатку 17. 

За результатами проведеного моніторингу стану поверхневих вод р. 

Інгулець, який включав фізико-хімічні, санітарно-мікробіологічні, радіологічні 

та еколого-токсикологічні дослідження, були виявлені перевищення 

нормативних значень за окремими показниками якості води. Враховуючи 

відсутність скиду протягом звітного періоду (ІІІ кварталу), планована діяльність 

не мала впливу на гідрохімічний та мікробіологічний стан водного об’єкта в 

межах контрольованої ділянки. 

 

3.7 Гідрогеологічні спостереження за режимом та якісними показниками 

підземних вод 

Згідно план-графіку проведення ППМ в межах гідрогеологічних 

спостережень за режимом та якісними показниками підземних вод передбачено 

здійснювати відбір проб зі спостережних свердловин №№ 5, 7, 48. У зв’язку з 

технічними причинами через які неможливо проводити режимні спостереження 

за допомогою гідроспостережних свердловин №№ 5, 48, з метою здійснення 

моніторингу по об’єкту хвостосховище «Миролюбівка» вибрано інші 
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гідрогеологічні свердловини № 27 та № 63, які розташовані в тому ж районі та 

пробурені на четвертинний водоносний горизонт.  

Результати щомісячних вимірювань глибини залягання рівнів ґрунтових та 

підземних вод у спостережних свердловинах за ІІІ квартал 2025 року, що надані 

гідрогеологами ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», наведені у додатку 18. 

Контроль якісних показників підземних вод здійснювався лабораторією 

ВП «Криворізька геологічна експедиція ДП «Українська геологічна компанія» 

(свідоцтво про атестацію лабораторії № 054/2025 від 01.07.2025 року наведено в 

додатку 19).  

Результати проведених досліджень вказують, що за хімічним складом 

переважають сульфатно-хлоридні натрієво-калієві води. Протоколи показників 

складу та властивостей проб вод досліджених у ІІІ кварталі 2025 року 

відображені у додатку 20. 

Через відсутність в Україні нормативно-методичного регулювання якості 

підземних вод промислових об'єктів, оцінка результатів проводиться шляхом 

порівняння з отриманими показниками попередніх спостережень та аналізу 

динаміки змін основних показників.  

Згідно з отриманими результатами моніторингу у попередньому звітному 

періоді (І півріччя 2025 року) та у поточному звітному періоді, у свердловині № 

63 зафіксовано невеликі коливання концентрацій сухого залишку та сульфатів. 

Зважаючи на розташування свердловини, можливою причиною, крім сезонних 

та природно-кліматичних чинників, може бути сільськогосподарська діяльність 

з використанням добрив та пестицидів. Також зафіксовано зміни у свердловині 

№ 7, значення показника рН підвищилося з 5,5-5,8 до 7,8, що супроводжувалося 

різким зниженням концентрації розчиненого діоксиду вуглецю (CO₂) з 132-158 

мг/л до <4,4 мг/л. Виявлена динаміка показників свідчить про перехід 

вуглекислоти з вільної форми у зв’язані гідрокарбонатні та карбонатні форми, 

що є характерним для нейтралізації кислих вод та стабілізації гідрохімічного 

режиму підземних вод. Зазначені зміни можуть бути обумовлені зменшенням 

надходження кислих фільтраційних вод, зміною гідродинамічних умов або 

впливом природних процесів взаємодії підземних вод з водовмісними породами.  
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Водночас за іншими фактичними показниками якісного стану підземних 

вод зі свердловин істотних змін не зафіксовано, основні параметри залишаються 

в межах стабільних значень з певними сезонними коливаннями. 

З метою запобігання забруднення поверхневих і підземних вод на 

хвостосховищі функціонує комплексна система дренажних споруд. 

Зважаючи на зазначене, можна зробити висновок про відсутність значного 

впливу планованої діяльності. 
 

3.8 Інформування про хід реконструкції, виведення з експлуатації та 

рекультивації хвостосховища «Миролюбівка» 

Проводиться реконструкція хвостосховища з нарощування дамб 

обвалування до відмітки +165,0 м згідно діючого проєкту.  

Відповідно до рішень передбачених проектом 13023.Р16-5,2 

«Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з нарощуванням дамб 

обвалування до відм. +165,0 м», станом на кінець звітного періоду  карти 1а, 2, 3, 

4, 5 та центр чаші поєднані в одну чашу – ведеться намив; карта № 1 – намив 

закінчено і не виконується. Поверхню карти №1 покрито шаром кварциту.  

 

3.9 Моніторинг якісних показників ґрунтів в зоні впливу об’єкту планованої 

діяльності 

Згідно графіку ППМ моніторинг якісних показників ґрунтів в зоні впливу 

об’єкту планованої діяльності передбачено здійснювати раз на рік.  

У 2025 році здійснено дослідження у лютому 2025 р. групою атомно-

емісійного аналізу (охорона водного басейну) ПАТ «АМКР». Відповідно 

результати досліджень показників ґрунтів: марганцю, заліза загального, міді, 

хрому, свинцю, нікелю, кобальту, цинку, ванадію – були надані у звіті ППМ за І-

е півріччя 2025 року. 

Додатково надаємо результати дослідження ґрунтів по показнику 

кремній, які були виконані Відокремленим підрозділом «Криворiзька 

геологічна експедиція» Державного підприємства «Українська геологічна 

компанія» (додаток 21). 

Оскільки нормативні значення для кремнію не регламентовані, оцінка 

результатів проводиться шляхом порівняння з отриманими показниками 

попередніх спостережень та аналізу динаміки змін концентрацій.  
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Відповідно до отриманих результатів досліджень кремнію у ґрунтах, 

відібраних в районі СЗЗ діючого хвостосховища «Миролюбівка», істотних змін 

його концентрацій за звітний період порівнюючи з результатами за попередній 

2024 рік – не зафіксовано.  

Крім того, для вивчення якісних показників ґрунтів, в тому числі  

родючості, в зоні впливу об'єкту планової діяльності здійснено науково-дослідну 

роботу Криворізьким ботанічним садом НАН України. 

Моніторинг за станом родючості ґрунтів у зоні впливу діючих 

хвостосховищ ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» у 3 кварталі 2025 року вказує 

на те, що в зоні впливу об’єкту планованої діяльності немає загрози за 

показником засоленості для вирощування сільськогосподарської продукції, а в 

орному шарі ґрунтів усіх пробних площадок кількість гумусу є типовою для 

чорноземів південних і коливається від 1,61 до 3,04 %. Для елементів першого 

(свинець, цинк), другого (кобальт) і третього (марганець) класів небезпеки на 

жодній з пробних майданчиків у 3 кварталі 2025 року не зафіксовано 

перевищення рівня ГДК рухомих форм цих елементів відповідно до ПКМУ від 

15.12.2021 № 1325 та небезпеки потрапляння їх у надлишковій кількості в 

рослинну продукцію фермерських господарств.  

Результати вивчення родючості ґрунтів у зоні впливу планованої діяльності 

відображені у Звіті за 3 квартал «Здійснювання щоквартального моніторинга 

якісних показників ґрунтів в зоні впливу об'єкту планової діяльності (зокрема, 

родючості)» – додаток 22. 

3.10 Моніторинг небезпечних інженерно-геологічних процесів, що можуть 

впливати або впливають на стан земель та властивості ґрунтів у зоні 

впливу планованої діяльності 

Згідно з план-графіком проведення післяпроєктного моніторингу впливу на 

довкілля планованої діяльності «Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з 

нарощуванням дамб обвалування до відм. +165,0м. Дніпропетровська область, м. 

Кривий Ріг, вул. Збагачувальна, 95» щопіврічно здійснюється моніторинг 

небезпечних інженерно-геологічних процесів, що можуть впливати або 

впливають на стан земель та властивості ґрунтів у зоні впливу планованої 

діяльності. 

Роботи по моніторингу небезпечних інженерно-геологічних процесів у зонi 

впливу планової діяльності ГД ПАТ «АрселорМіттал Кривий Рiг» у ІІ півріччі 

2025 року, виконані фахівцями ВП «Криворiзька геологічна експедиція» ДП УГК 



25 
 

на замовлення ПАТ «АрселорМiттал Кривий Рiг». Звіт про результати виконання 

робіт по обєкту «Щоквартальний монiторинг небезпечних iнженерно-

геологiчних процесiв, що можуть впливати або впливають на стан земель та 

властивостi ґрунтiв у зонi впливу планової діяльності ГД ПАТ «АрселорМiттал 

Кривий Рiг» на 2025р. наведений у додатку 23. 

У межах даного моніторингу здійснені роботи по проведенню наземних 

гiдрогеологiчних маршрутiв на територiї робiт, прилеглої до хвостосховища 

«Миролюбівка», обстеженi прилеглi балки з вiдбором проб для визначення 

макрокомпонентiв у поверхневих водоймах. 

Лабораторнi дослiдження проб поверхневих та підземних вод 

здiйснювалися в хiмiчнiй лабораторiї ВП КГЕ (свідоцтво про атестацiю 

№054/2021 чинне до 01.07.2027 року). 

Здійснено рекогностувальне обстеження схилів балок та ставків з східного 

боку від хвостосховища. В б. Велика Кроква, в якій створено хвостосховище 

«Миролюбівка», ерозійних процесів не виявлено. 

На території робіт проведено спостереження за порушеним режимом 

ґрунтових вод по 12 свердловинах, які розташовані на території району робіт. 

Згідно категорії виділення підтоплених земель район робіт належить до 

орних земель та сільських населених пунктів де за критичну глибину до 

грунтових вод прийнято 1,5 м – 2,0. 

У відповідності до методичного положення «Тимчасові методичні 

положення щодо геологічного забезпечення на державному і регіональному 

рівнях Урядової інформаційно аналітичної системи надзвичайних ситуацій» 

(УІАСНС) досліджувана територія відноситься до потенційно не підтопленої. 
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4. АНАЛІЗ ПРОВЕДЕНОГО ПІСЛЯПРОЄКТНОГО МОНІТОРИНГУ ЗА 5 РОКІВ 

Проведення післяпроєктного моніторингу для об’єкту було розпочато з 

дати отримання рішення про провадження планованої діяльності, а саме дозволу 

на виконання будівельних робіт № 113201491300 від 28 травня 2020 року.  

 Протягом п’яти років з початку провадження планованої діяльності на 

підприємстві здійснюється післяпроєктний моніторинг впливу планованої 

діяльності на об’єкти навколишнього природного середовища. 

 Згідно Висновку з оцінки впливу на довкілля № 7-03/12- 2019493371/1 від 

7 лютого 2020 року підприємством забезпечено впродовж 5 років 

післяпроєктного моніторингу: 

— розробка та узгодження з уповноваженим центральним органом плану 

післяпроєктного моніторингу терміном на п’ять років;  

— здійснення щоквартального моніторингу кількісних і якісних показників 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі на межі санітарно-захисної зони 

та на межі житлової забудови; 

— проведення щорічного моніторингу радіаційного фону (радіологічні 

заміри) на території ймовірного впливу планованої діяльності; 

— опублікування на власному сайті результатів лабораторних досліджень 

параметрів навколишнього середовища, що виконувалися в рамках 

післяпроєктного моніторингу; 

— здійснення щоквартального моніторингу впливу шуму від планованої 

діяльності на довкілля на межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової 

забудови; 

— здійснення моніторингу впливу планованої діяльності на якість 

поверхневих вод р. Інгулець (щомісяця); 

— здійснення гідрогеологічних спостережень за режимом та якісними 

показниками підземних вод на території планованої діяльності та на постах 

гідроспостережних свердловин; 

— інформування про хід реконструкції, виведення з експлуатації та 

рекультивації хвостосховища «Миролюбівка»; 

— здійснення моніторингу якісних показників ґрунтів в зоні впливу об’єкту 

планованої діяльності; 

— здійснення моніторингу небезпечних інженерно-геологічних процесів, 

що могли впливати або впливали на стан земель та властивості ґрунтів у зоні 

впливу планованої діяльності. 
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4.1 Моніторинг кількісних і якісних показників забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі на межі санітарно-захисної зони та на межі 

житлової забудови 

Аналіз проведеного моніторингу впливу на якість атмосферного повітря 

на межі санітарно-захисної зони та на межі житлової забудови впродовж п’яти 

років відображений на графіках 4.1.1- 4.1.13. 



 
Графік 4.1.1 

 

За результатами моніторингу діоксиду азоту в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. встановлено, що 

концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони не перевищують значення ГДК 0,2 

мг/м3. Упродовж років динаміка концентрацій діоксиду азоту характеризується помірними коливаннями в межах 

нормативних значень.   
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Графік 4.1.2 

 

За результатами моніторингу оксиду вуглецю в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. встановлено, що 

концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони не перевищують значення ГДК 5,0 

мг/м3. Упродовж років динаміка концентрацій оксиду вуглецю характеризується помірними коливаннями в 

межах нормативних значень. 
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Графік 4.1.3 

 

За результатами моніторингу сірки діоксиду в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. встановлено, що 

концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони не перевищують значення ГДК 0,5 

мг/м3. Упродовж років динаміка концентрацій сірки діоксиду характеризується помірними коливаннями в межах 

нормативних значень. 
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Графік 4.1.4 

 

За результатами моніторингу недиференційованого за складом пилу в атмосферному повітрі за 2020–2025 

рр. встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони не 

перевищують значення ГДК 0,5 мг/м3. Упродовж років спостерігається незначне коливання показників без різких 

зростань.   
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Графік 4.1.5 

 

За результатами моніторингу фторидів добре розчинних в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. 

встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної зони не перевищують 

значення ГДК 0,03 мг/м3. Упродовж років спостерігається незначне коливання показників без різких зростань.  
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Графік 4.1.6 

 

За результатами моніторингу фторидів погано розчинних в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. 

встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної зони не перевищують 

значення ГДК 0,2 мг/м3. Упродовж років спостерігається незначне коливання показників без різких зростань.  
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Графік 4.1.7 

 

За результатами моніторингу заліза оксиду в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. встановлено, що 

концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони за 2021 рік в межах 3,6 – 18,5 мг/м3, 

2020, 2022, 2023, 2024, 2025 роки небільше ніж 0,014 мг/м3. Для заліза оксиду гранично допустимі концентрації в 

атмосферному повітрі чинним законодавством України не встановлені, у зв’язку з чим оцінка результатів 

моніторингу здійснювалася на основі аналізу динаміки показника у межах кожного періоду спостережень. 
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Графік 4.1.8 

 

За результатами моніторингу мангану оксиду в атмосферному повітрі за 2020–2025 рр. встановлено, що 

концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони не перевищують значення ГДК 0,01 

мг/м3. Упродовж років динаміка концентрацій діоксиду азоту характеризується помірними коливаннями в межах 

нормативних значень.   
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Графік 4.1.9 

 

За результатами моніторингу толуолу в атмосферному повітрі за 4 квартал 2020 року – 4 квартал 2021 року  

встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної зони не перевищують 

значення ГДК 0,6 мг/м3. З 1 кварталу 2022 р. – 3 кварталу 2025 р. концентрації толуолу становили нижче 

чутливості методу вимірювання  ˂0,02 мг/м3. Це свідчить про те, що фактичні концентрації забруднюючої 

речовини у повітрі є настільки низькими, що не піддаються кількісному визначенню існуючими методами аналізу.  
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Графік 4.1.10 

 

За результатами моніторингу вуглеводнів насичених С12-С19 в атмосферному повітрі за 4 квартал 2020 року 

– 4 квартал 2021 року  встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної 

зони не перевищують значення ГДК 1,0 мг/м3. З 1 кварталу 2022 р. по 3 квартал 2025 р. концентрації вуглеводнів 

насичених С12-С19 становили нижче чутливості методу вимірювання  ˂ 0,8 мг/м3. Це свідчить про те, що фактичні 

концентрації забруднюючої речовини у повітрі є настільки низькими, що не піддаються кількісному визначенню 

існуючими методами аналізу.  
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Графік 4.1.11 

 

За результатами моніторингу ацетону в атмосферному повітрі за 4 квартал 2020 року – 4 квартал 2021 року  

встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної зони не перевищують 

значення ГДК 0,35 мг/м3. З 1 кварталу 2022 р. по 3 квартал 2025 р. концентрації ацетону становили нижче 

чутливості методу вимірювання  ˂0,22 мг/м3. Це свідчить про те, що фактичні концентрації забруднюючої 

речовини у повітрі є настільки низькими, що не піддаються кількісному визначенню існуючими методами аналізу.  
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Графік 4.1.12 

 

За результатами моніторингу бутилацетату в атмосферному повітрі за 4 квартал 2020 року – 4 квартал 2021 

року встановлено, що концентрації речовини на межі житлової забудови та санітарно -захисної зони не 

перевищують значення ГДК 0,1 мг/м3. З 1 кварталу 2022 р. по 3 квартал 2025 р. концентрації бутилацетату 

становили нижче чутливості методу вимірювання  ˂0,33 мг/м3. Це свідчить про те, що фактичні концентрації 

забруднюючої речовини у повітрі є настільки низькими, що не піддаються кількісному визначенню існуючими 

методами аналізу.  
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Графік 4.1.13 

 

За результатами моніторингу вмісту оксиду кремнію в атмосферному повітрі на межі житлової забудови та 

санітарно-захисної зони у період з I кварталу 2021 року по IV квартал 2021 року встановлено, що зафіксовані 

концентрації показника перебували у діапазоні 0,1–57,9 мг/м³. Починаючи з I кварталу 2022 року по III квартал 

2025 року визначення концентрацій оксиду кремнію здійснювалося шляхом перерахунку через молярну масу 

кристалічного діоксиду кремнію, який безпосередньо вимірювався у контрольних точках. За результатами 

зазначених вимірювань концентрації становили 0,047–0,075 мг/м³. 
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Суттєві відмінності у значеннях концентрацій оксиду кремнію між 

окремими періодами обумовлені застосуванням різних методик виконання 

вимірювань та підходів до визначення показника, що унеможливлює пряме 

коректне порівняння результатів між зазначеними часовими інтервалами. 

Крім того, для показника «оксид кремнію» гранично допустимі 

концентрації в атмосферному повітрі чинним законодавством України не 

встановлені, у зв’язку з чим оцінка результатів моніторингу здійснювалася на 

основі аналізу динаміки показника у межах кожного періоду спостережень. 

 

4.2 Моніторинг радіаційного фону (радіологічні заміри) на території 

ймовірного впливу планованої діяльності 

Аналіз проведеного моніторингу радіаційного фону у зоні ймовірного 

впливу планованої діяльності, на межі СЗЗ хвостосховища «Миролюбівка» та 

житлової забудови впродовж п’яти років відображений на графіку 4.2.1. 

Графік 4.2.1 

 

 

Аналіз радіаційного фону за 2020–2025 рр. свідчить, що рівні потужності 

поглиненої дози зовнішнього гамма випромінювання залишаються в межах 

природного фону місцевості. Значення ППД у різних роках коливаються, але не 
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перевищують 0,18 мкГр/год. Загалом радіаційний стан території протягом усього 

періоду післяпроєктного моніторингу залишався задовільним. 

4.3 Моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на довкілля на межі 

санітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови 

Аналіз проведеного моніторингу вимірювання рівнів шуму на межі 

санітарно-захисної зони хвостосховища «Миролюбівка» та на межі житлової 

забудови впродовж п’яти років відображений на графіках 4.3.1- 4.3.8.  

Графік 4.3.1 

 

Графік 4.3.2 
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Вимірювання шуму в т. № 17 на межі СЗЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму, дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Вимірювання шуму в т. № 18 на межі СЗЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму, дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Графік 4.3.3 

 

Графік 4.3.4 

 

Графік 4.3.5 
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Вимірювання шуму в т. № 19 на межі СЗЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму, дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Вимірювання шуму в т. № 20 на межі СЗЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму, дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Вимірювання шуму в т. № 21 на межі СЗЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму. дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Графік 4.3.6 

 

Графік 4.3.7 

 

Графік 4.3.8 
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Вимірювання шуму в т. № 208 на межі ЖЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму. дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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Вимірювання шуму у т. № 209 на межі ЖЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму
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Вимірювання шуму в т. № 210 на межі ЖЗ

Нормативний еквів. рівень шуму, дБ Еквівалентний рівень шуму, дБ

Нормативний макс. рівень шуму, дБ Максимальний рівень шуму, дБ
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На основі проведених досліджень за п’ятирічний період здійснення 

планованої діяльності встановлено, що шумове навантаження залишається в 

межах значень, які не перевищують допустимих рівнів встановлених наказом 

МОЗ України від 22 лютого 2019 року № 463 «Державні санітарні норми 

допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на 

території житлової забудови». Спостерігається помірна варіація показників між 

окремими точками вимірювання та різними роками, однак загальна динаміка 

свідчить про відсутність тенденції до зростання шумового забруднення. Значення 

шуму різняться між житловою забудовою та промисловими або транспортними 

зонами, проте ці відмінності є типовими і відповідають очікуваним для подібних 

територій. Результати дослідження вказують на контрольований стан шумового 

фону. 

4.4 Моніторинг впливу планованої діяльності на якість поверхневих вод р. 

Інгулець 

Слід зазначити, що реалізація планованої діяльності не передбачала 

скидання забруднених стічних вод у поверхневі водні об’єкти. Від 

хвостосховища «Миролюбівка» річка Інгулець розташована орієнтовно на 

відстані 3,7 км. Прямий вплив на річку відсутній, оскільки між хвостосховищем 

і Інгульцем розташований обвідний канал умовно чистих вод, який є природною 

дреною. Вода з каналу більшу частину року забирається на поповнення 

оборотного циклу комбінату і незначна частина скидається в р. Інгулець.  

Узагальнений аналіз результатів якості поверхневих вод р. Інгулець 

отриманих за п’ятирічний період в рамках здійснення післяпроєктного 

моніторингу наведено нижче:  

▪ Показники якості поверхневих вод річки Інгулець змінювалися, але загальна 

тенденція характеризується відсутністю різких коливань, та свідчить про 

поступові зміни окремих гідрохімічних компонентів. Рівень розчиненого 

кисню у воді протягом усього періоду спостережень залишався відносно 

стабільним і суттєвих відхилень не зазнав, що свідчить про збереження умов 

аерації річки. Водневий показник утримувався у межах значень, близьких 

до нейтральних, не демонструючи різких змін кислотності чи лужності. 

Показник запаху залишався на нульовому рівні, що вказує на відсутність 

явних органічних забруднень, які могли б викликати сторонні запахи. 

Кольоровість води поступово змінювалася; за характером і амплітудою ці 

коливання найімовірніше пов’язані з природними гідрологічними 

чинниками або сезонними змінами і не мають ознак сталого техногенного 

впливу.  



46 
 

▪ Показники органічного забруднення води — БСК₅ і ХСК — у різні роки не 

суттєво відрізнялися, та мали постійні перевищення встановлених 

нормативів. Зокрема, значення БСК₅ протягом п’яти років трималося від 4,0 

- 4,6 мг/дм3 , що перевищує нормативне значення 3,0 мг/дм3 визначене 

Наказом МОЗ України від 02.05.2022 № 721 «Про затвердження Гігієнічних 

нормативів якості води водних об’єктів для задоволення питних, 

господарсько-побутових та інших потреб населення». Значення ХСК 

протягом п’яти років становили 30,0 – 36,0 мг/дм3, при нормативному 

значенні 30,0 мг/дм3. Водночас за результатами аналізу динаміки показників 

БСК₅ та ХСК не встановлено тенденції до їх прогресуючого зростання; 

зафіксовані значення характеризуються відносною стабільністю протягом 

усього періоду спостережень, що свідчить про сталий характер органічного 

навантаження на водне середовище в зоні післяпроєктного моніторингу. 

▪  У вмісті азоту амонійного видно деякі варіації між сезонами та роками, але 

загалом його концентрація не демонструє стійкої тенденції до зростання. 

Аналогічний характер змін притаманний показникам нітритів та нітратів: 

їхні величини змінювалися в межах природної мінливості, але без 

формування виразного тренду на збільшення чи погіршення ситуації на 

загальний стан якості поверхневих вод р. Інгулець. 

▪ Результати моніторингу вмісту важких металів, таких як мідь, марганець та 

хром, залишалися на стабільному рівні, а їх концентрації не перевищували 

гранично допустимих, що виключає значне техногенне навантаження в 

останні роки. Щодо загального заліза, то спостерігалися окремі коливання 

його концентрацій, однак вони не утворюють чіткої тенденції до зростання, 

що дозволяє характеризувати цей показник як відносно стабільний у межах 

періоду спостережень. 

▪ У той же час сольовий склад води річки Інгулець — зокрема хлориди, 

сульфати та сухий залишок — протягом п’ятирічного періоду 

продемонстрував деякі помітні зміни. У різні роки спостерігалося як 

підвищення, так і зниження цих показників, що скоріше пов’язано з 

природними факторами, рівнем водності річки тощо. Показники сухого 

залишку у р. Інгулець у точках вище та нижче скиду зворотних вод протягом 

п’яти років моніторингу постійно перевищували нормативне значення 

1000,0 мг/дм3, відповідно до Наказу МОЗ України від 02.05.2022 № 721 

«Про затвердження Гігієнічних нормативів якості води водних об’єктів для 

задоволення питних, господарсько-побутових та інших потреб населення», 

та коливався залежно від сезону та року спостережень. Концентрації 



47 
 

хлоридів та сульфатів також у окремі періоди перевищували гранично 

допустимі норми. При цьому часто якість річкової води в обох точках (вище 

та нижче від місця скиду зворотних вод по випуску № 1) по зазначеним 

речовинам несуттєво змінювалась, тобто характеризувалась незначним 

приростом, а іноді різниця між результатами «до» та «після» навіть мала 

від’ємне значення.  

▪ Аналіз результатів моніторингових досліджень вказує, що якість води в 

річці Інгулець в 500 м вище від місця потенційного впливу (скид зворотних 

вод по випуску № 1) по деяким показникам (БСК5, ХСК, хлориди, сухий 

залишок), вже не відповідає встановленим нормативам, що може свідчити 

про ймовірний вплив на річку з боку об’єктів, які розташовані вище по течії. 

  

 Загалом аналіз показує, що якість води річки Інгулець у зоні впливу 

підприємства не зазнала різкого погіршення, а більшість параметрів 

залишаються в межах коливань, характерних для поверхневих водойм із 

техногенним навантаженням. Окремі показники демонструють міжрічну та 

сезонну мінливість, однак у цілому загальна характеристика якості води 

свідчить про відносну стабільність її хімічного складу, без проявів суттєвого 

зростання концентрацій найбільш критичних забруднювачів. 

4.5 Гідрогеологічні спостереження за режимом та якісними показниками 

підземних вод на території планованої діяльності та на постах 

гідроспостережних свердловин 

Через наявність технічних причин, які унеможливлювали проведення 

регулярних режимних спостережень у свердловинах № 5 та № 48, з метою 

забезпечення безперервності, повноти та репрезентативності моніторингових 

досліджень по об’єкту було прийнято рішення про залучення альтернативних 

гідрогеологічних свердловин № 27 та № 2163, які розташовані в межах того ж 

гідрогеологічного району та характеризуються зіставними геолого-

гідрогеологічними умовами, що забезпечує коректність порівняльного аналізу 

результатів. 

Аналіз проведених гідрогеологічні спостереження за режимом та якісними 

показниками підземних вод на території планованої діяльності та на постах 

гідроспостережних свердловин впродовж п’яти років відображений на графіках 

4.5.1- 4.5.4.  
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Графік 4.5.1 

 

Графік 4.5.2 

 

Графік 4.5.3 
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Графік 4.5.4 

 

На формування режиму підземних вод четвертинного водоносного 

горизонту впливають кліматичні фактори, особливості геолого-морфологічної 

будови території та техногенні фактори, інфільтрація води з гідротехнічних 

споруд. 

Щомісячні вимірювання глибини залягання рівнів ґрунтових та підземних 

вод у спостережних свердловинах впродовж п’яти років представлені на графіках 

4.5.1-4.5.4, та демонструють відсутність різких змін рівня води спостережних 

свердловинах №2163, № 63,та № 7 окрім свердловини № 27 у вересні 2023 року. 

За хімічним складом на території планованої діяльності переважають 

сульфатно-хлоридні натрієво-калієві води.  

Через відсутність в Україні нормативно-методичного регулювання якості 

підземних вод промислових об'єктів, оцінка результатів проводиться шляхом 

порівняння з отриманими показниками попередніх спостережень та аналізу 

динаміки змін основних показників. Згідно з результатами моніторингу якісних 

показників впродовж п’яти років у свердловині № 63 було зафіксовано зростання 

концентрацій сухого залишку та сульфатів у деякі періоди. Зважаючи на 

розташування свердловини, можливою причиною, крім сезонних коливань та 

природно-кліматичних чинників, може бути сільськогосподарська діяльність з 

використанням добрив та пестицидів. 

Водночас за іншими фактичними показниками якісного стану підземних 

вод зі свердловин істотних змін не зафіксовано, основні параметри залишаються 

в межах стабільних значень з певними сезонними коливаннями. 
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З метою запобігання забруднення поверхневих і підземних вод на 

хвостосховищі функціонує комплексна система дренажних споруд. 

Зважаючи на зазначене, можна зробити висновок про відсутність значного 

впливу планованої діяльності. 

 

4.6 Моніторинг якісних показників ґрунтів в зоні впливу об’єкту планованої 

діяльності 

Аналіз проведеного моніторингу якісних показників ґрунтів в зоні впливу 

об’єкту планованої діяльності (щорічно), впродовж п’яти років відображений на 

графіках 4.6.1- 4.6.10.  

Графік 4.6.1 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації марганцю у 

ґрунті встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 не 

перевищує гранично допустиму концентрацію 140 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин». 
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Графік 4.6.2 

 

Результати вимірювання концентрації заліза загального у контрольних 

точках № 17 та № 20 демонструють стабільність показника, без істотних 

коливань значень. Водночас слід зазначити, що для показника «залізо загальне» 

відсутні затверджені гранично допустимі концентрації відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про затвердження 

нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних речовин у ґрунтах, 

а також переліку таких речовин». У зв’язку з цим оцінка отриманих результатів 

здійснювалася на основі аналізу динаміки показника у часі та порівняння значень 

між контрольними точками. 
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Графік 4.6.3 

 

Результати вимірювання концентрації кремнію у контрольних точках № 17 

та № 20 демонструють стабільність, без істотних коливань значень. Водночас 

слід зазначити, що для кремнію відсутні затверджені гранично допустимі 

концентрації відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15 грудня 

2021 року № 1325 «Про затвердження нормативів гранично допустимих 

концентрацій небезпечних речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин». 

У зв’язку з цим оцінка отриманих результатів здійснювалася на основі аналізу 

динаміки показника у часі та порівняння значень між контрольними точками. 

Графік 4.6.4 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації міді у ґрунті 

встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 у 2021 році 
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не перевищує гранично допустиму концентрацію 3,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин». За 2022 – 2025 роки 

концентрації міді у відібраних зразках ґрунту були нижче чутливості методу 

вимірювання. 

Графік 4.6.5 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації хрому у ґрунті 

встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 у 2021 році 

не перевищує гранично допустиму концентрацію 6,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин». У період 2022–2025 років 

проводилися вимірювання концентрацій валових форм хрому у ґрунтах, для яких 

нормативи гранично допустимих концентрацій чинним законодавством не 

встановлені. У зв’язку з цим оцінка результатів здійснювалася на основі аналізу 

динаміки показника у часі та порівняння значень між контрольними точками. 

Отримані дані свідчать про відсутність тенденції до накопичення хрому у 

ґрунтах у межах контрольованої території та не вказують на негативний вплив 

планованої діяльності на стан ґрунтового покриву за досліджуваним показником 

у межах зони моніторингу. 
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Графік 4.6.6 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації свинцю у 

ґрунті встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 не 

перевищує гранично допустиму концентрацію 6,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин».  

Графік 4.6.7 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації нікелю у 

ґрунті встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 не 

перевищує гранично допустиму концентрацію 4,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 
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затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин».  

Графік 4.6.8 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації кобальту у 

ґрунті встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 не 

перевищує гранично допустиму концентрацію 5,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин».  

Графік 4.6.9 
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На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації цинку у ґрунті 

встановлено, що фактичний вміст у контрольних точках № 17 та № 20 не 

перевищує гранично допустиму концентрацію 23,0 мг/кг, затверджену 

постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 року № 1325 «Про 

затвердження нормативів гранично допустимих концентрацій небезпечних 

речовин у ґрунтах, а також переліку таких речовин».  

Графік 4.6.10 

 

На підставі отриманих результатів вимірювання концентрації ванадію у 
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маршрутiв на територiї, прилеглій до хвостосховища «Миролюбівка», обстеженi 

прилеглi балки з вiдбором проб для визначення макрокомпонентiв у поверхневих 

водоймах. 
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Лабораторнi дослiдження проб поверхневих та підземних вод 

здiйснювалися в хiмiчнiй лабораторiї ВП «Криворiзька геологічна експедиція». 

Здійснювалося рекогностувальне обстеження схилів балок та 

випробування поверхневих водоймищ хвостосховища «Миролюбівка». За 

результатами фізико-хімічного аналізу води у звітах наведена загальна 

характеристика поверхневих вод і типи води у досліджених поверхневих 

водоймах.  

Протягом п’яти років моніторингу було виконано роботи щодо оцінки 

підтопленості території. На підставі отриманих результатів - досліджувана 

територія відноситься до потенційно не підтопленої згідно Тимчасових 

методичних положень щодо геологічного забезпечення на державному і 

регіональному рівнях урядової інформаційно – аналітичної системи 

надзвичайних ситуацій (УІАСНС). 
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5. ВИСНОВКИ 

При проведенні післяпроєктного моніторингу впливу планованої 

діяльності: «Реконструкція хвостосховища «Миролюбівка» з нарощуванням 

дамб обвалування до відмітки +165,0 м. Дніпропетровська область, м. Кривий 

Ріг, вул. Збагачувальна, 97» на об’єкти навколишнього природнього 

середовища впродовж 5 років встановлено, що: 

➢ для оцінки кількісних і якісних показників забруднюючих речовин в 

атмосферному повітрі проведено дослідження у розрахункових точках 

№№17-21 на межі санітарно-захисної зони та у контрольних точках 

№№208, 209 та 210 на межі житлової забудови. Виявлені концентрації 

забруднюючих речовин в приземному шарі атмосфери у зоні впливу 

планованої діяльності протягом звітного періоду залишалися нижчими 

від значень їх ГДК. Результати досліджень підтверджують відсутність 

негативного впливу планованої діяльності на стан атмосферного повітря. 

➢ для оцінки впливу радіаційного фону проведена шляхом моніторингу у 

п’яти контрольних точках на межі санітарно-захисної зони підприємства. 

Результати вимірювань потужності поглиненої дози гамма-

випромінювання свідчать про відносну стабільність радіаційного фону та 

його відповідність природним значенням, характерним для даної 

місцевості.  

➢ для оцінки впливу шуму на довкілля під час реалізації планованої 

діяльності проведено інструментальні вимірювання рівнів шуму на 

контрольних ділянках. За результатами досліджень встановлено, що 

фактичні рівні шуму не перевищують нормативні значення, визначені  

ДСН №463 від 22.02.2019 р. «Державні санітарні норми допустимих 

рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на 

території житлової забудови». Результати досліджень підтверджують 

відсутність негативного акустичного впливу на довкілля від провадження 

планованої діяльності. 

➢ для оцінки впливу планованої діяльності на якість стану поверхневих вод 

дослідження проведено у контрольному створі  500 м вище та 500 м нижче 

від місця скиду зворотних вод (випуск № 1) у р. Інгулець. За результатами 

визначення рівня радіоактивності, санітарно-мікробіологічного аналізу та 

еколого-токсикологічних досліджень поверхневої води, у відібраних 

зразках фіксувались перевищення окремих хімічних показників, які 
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мають фоновий характер та їх коливання не пов’язано з провадженням 

планованої діяльності. 

➢ для оцінки стану підземних вод в межах території планованої діяльності 

вже сформовані техногенні водоносні горизонти з відповідним водним і 

хімічним балансом. За результатами моніторингу за звітній період,  

шляхом порівняння динаміки змін встановлено, що вплив планованої 

діяльності на якість підземних вод вважається незначним. 

➢ для оцінки якісних показників ґрунтів в зоні впливу об’єкту було 

проведено моніторинг з відбором проб у двох точках на межі СЗЗ та 

встановлено, що екологічний стан ґрунтів в районі розташування 

планованої діяльності відповідає фоновому рівню території. 

➢ щодо оцінки додаткових досліджень якості ґрунту було проведено аналіз  

родючості ґрунтів, за результатами якого встановлено, що обстежені  

ґрунти придатні для вирощування сільськогосподарської продукції, але 

потребують внесення азотних добрив землекористувачами 

сільськогосподарських угідь. Досліджені ґрунти є високозабезпеченими 

за рівнем забезпеченості доступними для рослин сполуками калію, міді, 

кобальту, марганцю.  

➢ щодо моніторингу небезпечних інженерно-геологічних процесів 

встановлено, що досліджувана територія належить до потенційно не 

підтоплених, прояви ерозійних та інших небезпечних інженерно-

геологічних процесів у зоні впливу хвостосховища «Миролюбівка» не 

зафіксовані. 

На основі проведених досліджень, можна зробити висновок, що вплив на 

компоненти довкілля від планованої діяльності впродовж 5 років знаходяться в 

межах прогнозного рівня. Результати виконаного післяпроєктного моніторингу, 

що наведені в розділах 3 та 4 даного звіту, підтверджують стабільність фактичних 

показників. Розбіжностей у величині та масштабі впливу із здійсненою 

процедурою оцінки впливу на довкілля не виявлено. 

Система моніторингу за станом довкілля в зоні можливого впливу 

планованої діяльності має постійний характер та дозволяє відстежувати динаміку 

змін якісних та кількісних характеристик впливу на компоненти навколишнього 

природного середовища та, відповідно, приймати ефективні рішення щодо їх 

мінімізації. 
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6. СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ (QA) І КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ 

(QC) ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Для забезпечення виконання післяпроєктного моніторингу на підприємстві 

застосовується існуюча на підприємстві система якості вимірювань лабораторій 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», що пройшла добровільну оцінку 

відповідності вимогам ДСТУ ISO 10012  «Системи керування вимірюванням. 

Вимоги до процесів вимірювання та вимірювального обладнання» (ІSO 

10012:2003, ІDT), яка забезпечує управляння процесами вимірювань та 

метрологічне забезпечення обладнання.  

Управління з промсанітарії ДзОПтаПБ ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

має дозвіл на проведення атестації робочих місць за умовами праці, інформація 

розміщена на офіційному вебсайті Держпраці України. 
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ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ  
"ТЕСТМЕТРСТАНДАРТ"

/0003, м. Житомир, Майдан Перемоги, 10; тел. (0412) 43-30-20; 067-464-78-86

СВІДОЦТВО
ПРО ВІДПОВІДНІСТЬ СИСТЕМИ ВИМІРЮВАНЬ 

ВИМОГАМ ДСТУ ІЬО 10012:2005

Директор

Чинність сертифіката можна перевірити 
за тел.: (0412) 43-30-20

Це свідоцтво засвідчує, що за результатами аудиту стан системи 

вимірювань мікробіологічної лабораторії відокремленого структурного 

підрозділу «Криворізький районний відділ 

Державної установи «Дніпропетровський обласний центр контролю та 

профілактики хвороб Міністерства охорони здоров’я України» 

м. Кривий Ріг, вул. Володимира Великого, 21; вул. 
Староярмаркова,9; вул. Міжпланетна 2, 

Дніпропетровська обл.

/назва підіхуздім’, який проводить вимірювання>

/назва організсп(ії до склад}’ якої входить /Щ хїіділ 
/адреса розташування'

відповідає вимогам ДСТУ ІБО 10012:2005 «Системи керування вимірюванням. 
Вимоги до процесів вимірювання та вимірювального обладнання».

Сферу об'єктів вимірювань та процесів системи вимірювань, на які поширюється 
свідоцтво, наведено у додатку, який є невід’ємною частиною цього свідоцтва. Без 
додат ку свідоцтво недійсне.

*Свідоцтво видане на заміну № 0119* від 12.05.2023, чинне до 12.05.2028 року

Олена ЗАБРОДСЬКА
ім я, прізвище

Додаток 11



Додаток до свідоцтва N«0275
від 03 квітня 2025 року

Назви величин, 
що вимірюються

Назва та опис 
об'єктів вимірювань

Діапазон вимірювань

ч

Консервовані продукти. Консерви 
групи
А, Б. В, Д, Є та консерви для
дитячого
харчування

Відсутність, наявність 
в 1,0см3;

Овочі, баштанні, плоди, ягоди свіжі, 
свіжозаморожені і продукти їх 
переробки

Відсутність, наявність 
в 25.0см3;

Фекалії, жовч, сеча, вміст 12- палої 
кишки,
інший біологічний матеріал

Відсутність, наявність 
в 1,0 см3 (г)

Випорожнення, блювотні маси, 
промивні води, вода, змиви, харчові 
продукти, об’єкти довкілля при 
харчових отруєннях

Відсутність, наявність 
в 1,0 см3 (г)

Індекс лактозопозитивних 
кишкових паличок

Вода відкритих водоймищ 1 -9,9x1011 КУО/ см3 
в 1,0дм3;

Вода стічна 1 -9,9x10” КУО/ см3”  
в І.Одм3

Лікувальні грязі 1-9,9x10” КУО/ см3”  
в 1,0 г;

Кишкова паличка Грунт, пісок, осад 1-9,9x10” КУО/ см3 
в 1,0 г;

Коліфаги Вода питна централізованого і 
децентралізованого 
водопостачання, артезіанських 
свердловин, басейнів, каптажів, 
джерел, фасована, не фасована

1-9,9x10” КУО/ см3 
в 10,0 дм3;

Вода відкритих водоймищ 1-9,9x10” КУО/см3 
в 10,0 дм3;

Вода стічна 1-9,9x10” КУО/ с м ^  
в 1,0 г;

Мікроорганізми роду 
Staphylococcus в тому числі 
S. aureus

Вода відкритих водоймищ 1-9,9x10” КУО/ см3 
в 10,0 дм3;

Лікувальні грязі Відсутність, наявність в 
10,0г

М'ясо птиці, субпродукти 
напівфабрикати охолоджені, 
підморожені, 
заморожені з птиці

Відсутність, наявність 
в 0,1 -1,0см3

Ковбасні вироби Відсутність, наявність 
в 0,1-1.0см3

Яйця та продукти з яєць Відсутність, наявність в 
1,0см3

Жири роелШтгіг^дргарин. майонез
- - Ч-- ^

Відсутність, наявність в 
1,0см3

Хлібобулочні
та борошняно-.круц'яні вцпобуу

Відсутність, наявність в 
1,0см3

11,у'кор. кЬІГДЙТб̂ СЙКТ Іж ю ри/' Відсутність, наявність в 
1,0; 0,1; 0,01см3

Директор ТОВ « ГІДДЛІІГГРС Г Л Н Д Д Р Т ІГ ^ Ж ^ ^  Олена ЗАБРОДСЬКЛУ/\/У_J сторінка 6 з 18
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